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Vragen van de leden Van Bommel en Kant (beiden SP) aan de minister van Buitenlandse Zaken over de Israëlische bombardementen in Gaza. (Ingezonden 30 december 2008)
1

Heeft de regering van Israël u mededeling gedaan over de officiële doelstelling van de oorlog (de operatie Cast Lead), die op zaterdag 27 december 2008 tegen Gaza is begonnen? Zo ja, wat is die doelstelling? 

2

Is u bekend waarom op zaterdag 27 december 2008 meer dan 30 plaatsen in de hele Gazastrook zijn gebombardeerd, met als doel het beëindigen van raketbeschietingen vanuit het noorden van Gaza? Deelt u de mening dat het niet alleen om een aanval op de Hamas-leiding is, maar ook op de civiele structuur, zoals ziekenhuizen, moskeeën en politiebureaus in Gaza? Zo nee, waarom niet? 
3

Deelt u de mening dat deze grootschalige bombardementen buitenproportioneel zijn en kunnen worden beschouwd als een oorlogsmisdaad? Zo nee, waarom niet? Wat bedoelde u met “maximale terughoudendheid” in uw eerste reactie op zaterdag 27 december 2008? 1) Wat is naar uw mening in dit geval proportioneel en wat zijn gelegitimeerde doelen? Is het waar dat er tientallen burgerdoden zijn gevallen en honderden gewonden? Bent u bereid de Israëlische aanvallen te veroordelen? Zo nee, waarom niet? Op welke basis zijn deze aanvallen naar uw mening gelegitimeerd? 

4

Deelt u de mening dat verdere escalatie van de oorlog een reëel probleem is, en dat tot een derde Palestijnse intifada wordt aangezet, waarin zelfmoordaanslagen in Israël zullen voorvallen? 2) 

5

Bent u mede daarom bereid er bij Israël op aan te dringen onmiddellijk deze oorlog te staken? Bent u vervolgens bereid er bij Hamas op aan te dringen geen raketbeschietingen op Israëlische steden te laten uitvoeren? Zo nee, waarom niet?

6

Wie is naar uw mening verantwoordelijk voor het mislukken van het staakt-het-vuren van Hamas dat tot half december 2008 duurde? Kunt u dat toelichten?

7

Deelt u de mening dat de internationale politieke boycot van Hamas op een mislukking is uitgelopen, en dat het nodig is ook met Hamas te onderhandelen over een oplossing van de Palestijnse kwestie? Zo nee, waarom niet?

8

Deelt u tevens de mening dat deze oorlog geen bijdrage levert aan een politieke oplossing van de Palestijnse kwestie? Zo ja, wat onderneemt u daarom?

9

Bent u als eerste stap in deze situatie bereid om in EU-verband aan te dringen op een diplomatiek spoedinitiatief, naar het voorbeeld van het initiatief in augustus jl. ten tijde van de oorlog in Georgië? Zo nee, waarom niet? 
10

Bent u tevens bereid er bij Israël op aan te dringen de economische blokkade van Gaza te beëindigen, teneinde medicijnen en voedsel toe te laten en normalisatie van het dagelijks leven mogelijk te maken? Zo nee, waarom niet?

11

Bent u bereid deze vragen vóór de eerstvolgende Europese Raad Razeb te beantwoorden? 

1) Trouw, 27 december 2008, “Verhagen uit zorgen over toestand in Gaza”
2) “Hamas calls for third intifada”
http://english.aljazeera.net/news/middleeast/2008/12/20081227232637589589.html
